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Практично у кожній державі світу є проблемні території, які відстають у 

розвитку від інших в силу різних обставин [1]. Для таких територій є свої кроки 

підтримки, вони різні та залежать від законодавства держав щодо сфери 

регіонального розвитку. 

http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/6414
http://hdl.handle.net/123456789/1180
http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/7022
https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/10108
http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/8203


16 

 

По-різному визначаються типи територій, ситуації які є загрозливою для 

стабільності і розвиток територій [2], державна підтримка. В Угорському 

законодавстві виділені типи територій, яким надається підтримка регіонального 

розвитку, це: 

- територія, де рентабельність місцевої економіки, рівень розвитку 

інфраструктури та соціальні показники значно відстають [3] від середній по 

країні - слаборозвинуті регіони; 

- території, де ринок праці страждає від диспропорцій промислової 

структури і рівень безробіття значно перевищує частку зайнятих у 

промисловості - регіони, що підлягають реструктуризації; 

- регіон, де частка сільськогосподарських працівників (найманих, іншої 

форми зайнятості) переважає в структурі зайнятості, а переважна частина 

населення мешкає в селах та малих містах – сільський регіон; 

- населенні пункти, чия наближеність до кордону однобічно визначає та 

чинить негативний вплив на їхній розвиток - прикордонний регіон у 

несприятливих умовах 

У законодавстві Польщі введено поняття «територія підтримки» - територія 

з проблемами розвитку, яка отримує допомогу  (інші дії з боку Уряду) від Уряду, 

урядової адміністрації та одиниць територіального самоврядування. 

Нормативно-правові акти Польщі виділяються ще два типи територій підтримки: 

слабко розвинуті території та території з найнесприятливішими умовами 

розвитку. 

Словенські закони оперують такими поняттями: області із особливими 

проблемами розвитку. Як правило це території, що включають кілька 

муніципалітетів, які мають несприятливі умови розвитку і отримують особливу 

увагу при розробці регіональної політики та стимулів розвитку. 

За словенськими нормативними актами області з особливими потребами 

розвитку це: 

- економічно слабкі області або муніципалітети - ті, у яких оподатковувані 

валові прибутки на душу населення в муніципалітеті є меншими або рівними 

80% середньої величини по державі; 

- область або муніципалітет із структурними проблемами і високим рівнем 

безробіття - зареєстрований рівень безробіття вищий середнього по державі на 

20% і більше, частка сільського населення перевищує середній показник держави 

на 20% і вище; 

- область із обмеженим розвитком і обмеженим потенціалом - частина 

області яка має зниження населення, що обмежує її можливості. 

Законодавче регулювання регіонального розвитку та визначення територій, 

на які направляє зусилля держава є у США. На території США завжди є 

потенційно слабкі в економічному розвитку території, завдяки природним 

особливостям та присутності там корінних народів. Але на величезній території, 

яка розміщена в різних кліматичних зонах періодично виникають нові проблемні 

території: зміна структури промисловості; впровадження нових технологій; 

закриття військових баз і полігонів тощо. 
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У зв’язку з цим у законодавстві США передбачено цілу низку типів 

територій, якими опікується держава, які мають деякі способи державної 

підтримки їх розвитку. 

Особливими вимогами до визначення таких територій підтримки є: 

- рівень доходу на душу населення території (не більше 80% від середнього 

по країні; 

- рівень безробіття на території за останній період (2 роки), за який можливо 

отримати дані, перевищує рівень безробіття по країні (понад 1%). 

Крім того уповноважена особа Уряду може встановити, що територія 

стикнулась (може стикнутись) з особливою потребою, пов’язаною з фактичними 

або потенційними проблемами безробіття чи економічного пристосування до 

нових умов в економіці, що виникають. 

Отже, кожна держава має свої регіональні відмінності щодо визначення 

проблемних територій, які виникли в силу різних обставин [4]. 

Відтак законодавства держав у сфері регіонального розвитку є різним, типи 

територій які є загрозливими для стабільності і розвитку яких потребується 

державна підтримка також визначаються по-різному. Проте навіть для різних 

правових систем, є спільні риси, які потребують на увагу. 
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Вже майже 9 місяців триває військова агресія росії та бойові дії на території 

України. Багато хто з нас покинув свої домівки та перебуває в евакуації, а хтось 

до сих пір нікуди не виїжджав і весь час залишався на Батьківщини, 

переживаючи військову агресію. Але незважаючи, на це ми всі за таких умов 

відчували та відчуваємо глибокі переживання та стрес, страх, тривогу, як за себе, 

так і за близьких та рідних [1]. Тому, ми сьогодні трохи поміркуємо та навчимось 

боротися зі стресом та стресовими ситуаціями.  

Кожна людина по-різному переживає стрес, іноді ці переживання можуть 

досягнути критичної точки [2], щоб цього не сталося, пропонуємо до вашої уваги 

декілька простих і дієвих способів боротьби зі стресом. 

Уявіть просту життєву ситуацію, Ви повертаєтесь до дому після 

напруженого трудового дня, де було безліч стресових ситуацій, після яких був 

порушений ваш спокій, щоб відновити свій душевний спокій ви заходите на 

кухню, де вам впадає в око склянка, наполовину заповнена водою, більшість 

людей задасть собі питання: вона наполовину повна чи наполовину пуста?, але 

насправді ми повинні міркувати глибше і з часом в нас виникне питання: 

наскільки важка ця склянка з водою?  

Точна вага склянки нас не цікавить, все залежить від того як довго ви її 

тримаєте. Якщо ви будете тримати склянку хвилину, це не проблему, якщо 

тримати годину, заболять м`язи руки і ви будете відчувати дискомфорт, якщо 

тримати весь день, порушиться правильний кровообіг, рука оніміє та буде 

паралізована. Зверніть увагу, в кожному випадку вага склянки не змінюється, але 

чим довше ви її тримаєте, тим важчою вона здається. 

Так і в життєвих ситуаціях, стреси та проблеми схожі на цю склянку з 

водою. Подумайте про них декілька хвилин і нічого не відбудеться, подумайте 

про них довше і ви відчуйте біль і дискомфорт. А якщо ви будете думати день 

або декілька днів, то в якийсь момент ви відчуєте себе паралізованим, нездатним 

рухатися та жити нормальним життям. 

Не варто триматися за так звану склянку з водою, якщо в цьому немає 

потреби. Ми встановили, що стресові ситуації впливають на наше фізичне та 

психічне самопочуття. 
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